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令和４年度第２回 千葉市美浜区公民館運営審議会議事録 

 

１ 日 時  令和５年３月１７日（金） １０時３０分～１１時４０分 

２ 場 所  稲浜公民館２階 研修室 

３ 出席者   （委員：８人） 

長岡正明委員長、筒井彰子副委員長、青野岩夫委員、飯島精三委員 

池田孝子委員、伊藤秀夫委員、神戸重彦委員、平川紀子委員 

（事務局：１１人） 

内海生涯学習振興課長、積田生涯学習振興課主査、齋藤公民館管理室長補佐、 

南雲稲浜公民館長、谷幕張西公民館長、木村磯辺公民館長、川﨑幸町公民館長、 

青栁高浜公民館長、小川打瀬公民館長、石田稲浜公民館副館長、堀川稲浜公民館 

事務員 

４ 議 題 

（１）報告事項 

ア 令和４年度千葉市美浜区公民館利用状況について（1月末現在） 

（２）協議事項 

ア 令和５年度千葉市美浜区公民館事業計画（案）について 

５ 議事の概要 

１ 開会 

２ 千葉市美浜区公民館運営審議会委員長挨拶 

３ 千葉市生涯学習振興課長挨拶 

４ 議事 

（１）報告事項 

ア 令和４年度千葉市美浜区公民館利用状況について（１月末現在） 

事務局より、令和４年度の美浜区公民館の利用状況及び公民館図書室の運営状況につ 

いて説明した。 

（２）協議事項 

ア 令和５年度千葉市美浜区公民館事業計画（案）について 

令和５年度千葉市美浜区公民館事業計画について、委員から意見を伺った。 

  ５ その他 

６ 閉会 

６ 会議経過 

長岡委員長  初めに、議事（１）報告事項ア令和４年度千葉市美浜区公民館利用状況につ 

いて事務局より説明願います。 

事務局    令和４年度の千葉市美浜区公民館の利用状況及び公民館図書室の運営状況に 
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ついて、稲浜公民館長が会議資料に沿って説明。 

長岡委員長  それでは、議事（１）報告事項アについて、質問がございましたらお願いし 

ます。 

  伊藤委員   公民館利用状況について、稼働率はどの様に算出しているのでしょうか。 

齋藤補佐   実際に使用した部屋数を、貸出可能な総コマ数で割って算出しています。 

       令和２年から自習室の開放を行っており、それもカウントされています。 

伊藤委員   新型コロナウィルス感染症と共存する生活にも慣れ、段々と利用人数や利用

回数が回復しているのは理解します。しかし単純に稼働率だけを見ると、幸町

公民館が低いことが気になりました。 

また、この稼働率についてどうとらえ、目標をどこに置いているのか教えて 

いただけますでしょうか。 

  南雲館長   利用者が希望する時間帯や曜日、また利用しやすい部屋はある程度重複して

おり、夜間等が空いている状況はやむを得ないととらえています。 

抽選予約などをご利用いただき、稼働率の向上を目指したいのですが、難しい

部分があります。 

川﨑館長   幸町公民館の実態として、近隣団地の高齢化の進行、駅から遠く、そして駐車

場が少ないため遠方からアクセスしづらいこと、また部屋の数自体が多く、結果

的に利用率が低くなってしまう実態がございます。 

稼働率向上に向けて、考える必要があると認識しています。 

青野委員   稼働率については、より実態を把握出来る様に『午前』、『午後』、『夜

間』に分けて算出すれば、より良いのではないかと思いました。 

内海課長   次回以降の運営審議会で、表記を見直す様に検討してまいります。 

 

長岡委員長  続きまして、議事（２）協議事項ア令和５年度千葉市美浜区公民館事業計画

（案）について、稲浜公民館から順に説明をお願いします。 

事務局    令和５年度の千葉市美浜区内各公民館の事業計画（案）について、各公民館

長が会議資料に沿って順次説明。 

長岡委員長  それでは、議事（２）協議事項ア令和５年度千葉市美浜区公民館事業計画

（案）について、質問がございましたらお願いします。 

  青野委員   先程、磯辺公民館より『サークル構成メンバーの高齢化が進み、文化祭の開

催が危ぶまれている』と説明がありました。 

打瀬公民館ではコロナ禍においても文化祭の開催を継続しており、その中で

共有したいことがございます。 

文化祭で、高齢のメンバーが多い太極拳や水彩画のサークルが活動の紹介、

展示を行ったところ、会員の増加につながりました。文化祭に無理のない可能
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な範囲で参加し、活動をアピールすることで得られた成果だと考えられます。 

また、地域の声を受けて計画された相続やマンション管理などの講座は、公

民館が起点となって取り組んでいる、素晴らしい実践だと思います。 

  飯島委員   オンライン講座について、以前の運営審議会で講座数を増やしていく方針で

あったと記憶しています。しかし今回の報告で令和５年度美浜区のオンライン

講座の計画が増加していないのは、やはり難しさがあるのでしょうか。 

  内海課長   オンライン講座の実績として、令和４年１２月までで２９講座実施しており

ますが、対面との差異化や講座開設スキルなどの課題があり、令和３年度と比

べ減少しております。 

しかし、今後は新たな発信方法などを模索しオンライン講座を拡大していきた

いと考えています。 

  筒井副委員長 中学校の部活動制限で、放課後の生徒の居場所が懸念されますが、公民館と

してはどうお考えでしょうか。 

  内海課長   同じ教育委員会の生涯学習部として、自習室の活用、アフタースクール、 

        放課後子ども教室などを通じて、公民館と小中学校の連携を行っています。 

  筒井副委員長 ご説明ありがとうございます。 

長岡委員長  千葉市の公民館は年末年始以外開館しており、利用者として大変ありがたい

です。今後有料化などの話はあるのでしょうか。 

内海課長   今時点では議会で議題に上がっていません。しかし今後の景気回復状況次第

では話が出てくる可能性はあります。 

 

長岡委員長  他にご意見がなければ、（２）協議事項ア令和５年度千葉市美浜区公民館事業

計画（案）に出された意見等は、次年度の事業計画の際に検討していただきます

ようお願いします。 

これをもちまして、本日の審議は終了とさせていただきます。 


